
 25 

‒ зменшення загальних витрат коштів на післязбиральну обробку 

врожаю; 

‒ зменшення витрат на паливо та обслуговування агрегату; 

‒ підвищення маневреності агрегату. 

Все це дозволяє зробити кукурудзозбиральний комбайн простішим і 

компактнішим, а отже дешевшим і надійнішим. 
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Ситуація, яка склалася в економіці України із забезпеченням 

енергоносіїв, гостро ставить проблему пошуку альтернативних видів 

моторного пального. 
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Зниження витрат на енергоносії є важливою проблемою для 

сільськогосподарських підприємств. Це особливо стало відчутно в останні 

роки. З 2001 року по лютий 2008 року вартість дизельного палива зросла 

майже у п’ять разів, що призвело до істотного росту долі енергоносіїв в 

собівартості продукції аграрних підприємств. Річне споживання світлих 

нафтопродуктів України складає біля 11 млн. тонн. Світові ціни на нафту 

постійно зростають. Тому застосування більш дешевих альтернативних 

палив, у тому числі газоподібних, має велике значення. Використання в 

якості моторного палива стисненого природного газу (СПГ) дозволяєт 

знизити собівартість виробництва зернових на 10…20 %. 

Розглядаючи питання про переведення сільськогосподарської 

техніки на СПГ необхідно враховувати не тільки вартість переобладнання 

автотракторної техніки для роботи на газоподібном паливі, але й витрати 

на заправочний комплекс. 

Якщо застосування АГНКС вже набуло масового характеру в містах, 

то сільськой місцевості вони майже не застосовуються. Однією з причин 

данної ситуації, є недостатня теоретична обґрунтованість. Недостатня 

вивченість цієї проблеми та її практична значимість, потребують 

подальшого опрацювання та створення математичної моделі для її 

вирішення. 

Величина інвестицій в будівництво АГНКС включає в себе вартість 

обладнання, вартість проектно-конструкторських, монтажних, будівельних 

та пуско-налагоджувальних робіт. 

Експлуатаційні витрати АГНКС складають: 
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де     na - відрахування на реновацію, поточний та капітальний ремонти, %; 

         ЗП - витрати на заробітну плату; 

         ЕЕ - витрати на електричну енергію. 

Річні витрати на електричну енергію: 

,24365  ЦeNeЕЕ                                          (2) 

де      - коефіцієнт завантаження обладнання; Ne - встановлена електрична 

потужність, кВт;  Це - ціна електричної енергії, грн./(кВт год). 

Значення коефіцієнта завантаження АГНКС: 
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де      Вспг – річна потреба СПГ, м
3
; 

          Vспг - добова продуктивність АГНКС, м
3
. 

Величина економічного ефекту від застосування СПГ для потреб власної 

техніки складе: 
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де      Цдп -ціна дизельного палива, грн./кг; 
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          Ві - годинна витрата дизельного палива і-ого типу техніки, кг./год; 

           m - кількість техніки i ого типу; i = 1,2,…,n; n - кількість видів 

техніки; 

            ti річний наробіток техніки i-ого типу; 

           Цспг - ціна СПГ, грн./м
3
; 

           Вспгі - годинна витрата СПГ i-им типом техніки, м
3
/год; 

             - доля запальної дози дизельного палива,  = 0,3; 

            Загнкс – річні витрати на комплекс заправки. 

Розрахунки собівартості СПГ показують, що при підвищенні 

вартості природного газу навіть до 1250 грн./м
3
, АГНКС спроможна 

виробляти СПГ по ціні не більше 1,6 грн./м
3
 при завантаженні більше 0,5. 

Застосування АГНКС сільськогосподарськими підприємствамі для 

власних потреб з економічної точки зору не ефективне. Суттєво 

підвищується ефективність застосування АГНКС якщо її використовувати 

для забезпечення СПГ газобалонної техніки інших підприємств. 
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